

## *Staršovstvo úřadující i presbyterstvo nové*

Kdo by to byl řekl, že v březnu uplyne již 6 let od doby, co jsme si zvolili současné staršovstvo sboru. V jeho čele - spolu s farářem **Jiřím Palánem** - stojí kurátor **Jiří Sívek**. Místokurátorkou je **Irena Michalíková**. Jeho dalšími řádnými členy jsou **Marcela Starcová, Miroslava Světinská, Zdeněk Blažek, Jaroslav Matocha, Jan Sniegoň, Karel Hajda a Pavel Trubelík**. Náhradníky pak **Marie Hlaváčová, Ruth Hrbáčková, Hana Hajdová, Marek Chrástecký a Jaromír Zádilský**. Všem jmenovaný patří veliké poděkování za všechnu činnorodou práci, kterou pro sbor vykonali a stále ještě vykonávají.

**Co konkrétně úřadující staršovstvo již vykonalo?** Otevřelo nesmírně důležitý, i když leckdy těžký a bolestný rozhovor o budoucnosti a dalším směřování našeho sboru v podmínkách samofinancované církve. Udržuje sbor hospodářsky stabilní a to i v podmínkách stále stoupajících nároků vyplývajících právě z přechodu k samofinancování. Provedlo některé změny v podobě bohoslužeb, zavedlo výrazně častější vysluhování večere Páně a do kruhu svaté večere pozvalo i děti. Otevřelo sbor i širší veřejnosti, vstřícně se - jako první staršovstvo v dějinách sboru - postavilo k ekumenickému dialogu a podílelo se na organizaci ekumenických bohoslužeb a dalších setkání. Výborně spolupracuje s obcí. Podporuje akce pro děti a mládež, jako jsou Víkendovka nebo dětská vánoční slavnost. Vymyslelo takové skvělé věci, jako je sborová neděle se zabijačkovým obědem. Už se těšíme, až nás zákeřný virus přestane otravovat a my se ke všem těm báječným sborovým akcím zase vrátíme! Staršovstvo také pečuje o sborovou zahradu a do jejího středu postavilo altán - místo i symbol společného setkávání.

Z pohledu kazatele pak jednání staršovstva vždy probíhalo v radostné, přátelské, vstřícné a opravdu sestersko-bratrské atmosféře. Vždy s dobrým srdcem, bystrou myslí, ochotnými rukama a s bohatě prostřenou tabulí. Díky za to!

Letos na jaře však doba, na niž bylo současné staršovstvo zvoleno, již uplyne. Je tedy nutné zvolit presbyterstvo nové. Jak je však patrné ze jmen ochotných, bude nejspíš staronové. Kandidovat na řádné členy přislíbili: **Jiří Sívek, Irena Michalíková, Marcela Starcová, Miroslava Světinská, Zdeněk Blažek, Jaroslav Matocha, Pavel Trubelík, Zdeněk Machač a Jiří Křupala**. Za náhradníky pak **Marie Hlaváčová, Hana Hajdová, Jan Sniegoň, Ladislav Pončík a Jaromír Zádilský**.

Všem kandidátům děkujeme za ochotu vzít na sebe náročnou službu presbyterskou a vyprošujeme jim hojnost Božího požehnání nejenom pro volby, ale na celý život!

**POSTNÍ**

# **S B O R O V Ý D O P I S**

*Českokobratrské církve evangelické v Huslenkách*



**2021**

***„Lid bydlící v temnotách uvidí veliké světlo; světlo vzejde těm, kdo seděli v krajině stínu smrti.“  
(Mt 4,16)***

*Milé sestry, milí bratři, milí přátelé,*

je to už skoro rok, co jsme se spolu s celou církví připravovali na vstup do postní doby. Chystali jsme se držet Velký půst, podle církevního kalendáře přesně vymezenou dobu 40 dnů od Popeleční středy do jitra Velikonoční neděle. Jenže namísto toho přišel jiný půst. Opravdový. A my se začali postit.

Postili jsme se od společného slavení nedělních bohoslužeb i největších velikonočních svátků. Postili jsme se, ačkoliv postní doba podle liturgického kalendáře už dávno skončila. Postili jsme od sborové zabijačky, letní víkendovky, dětské vánoční slavnosti a od spousty dalších skvělých sborových i jiných církevních akcí. Postili jsme se od možnosti pít s druhými z jednoho kalicha. Postili jsme se i ve svých rodinných a občanských životech. Postili jsme se od setkávání se svými blízkými, od možnosti hovořit s nimi tváří v tvář, od možnosti sevřít jejich ruce nebo je políbit. Postili jsme se od možnosti vyrazit na cesty, na dovolenou, postili jsme se od hospod, plesů a sportovních zápasů. Naše děti se začali postit od povinné a pravidelné školní docházky. A co asi nejhorší - mnozí z nás se museli postit i od pevného zdraví.

A postíme se stále. Velký půst, do nějž nás uvrhl zákeřný virus, stále trvá. A my si přitom klademe otázku: Je v tom všem možné spatřovat Boží dopuštění? Sám Bůh, Hospodin nám ústy proroka Izajáše odpovídá: „*Což to je půst, který si přeji? Den, kdy se člověk pokořuje, když hlavu sklání jako rákos, žínici obléká a popelem se podestýlá? ... Zdalipak půst, který já si přeji není toto: Rozevřít okovy svévole, rozvázat jha, dát ujařmeným volnost, každé jho rozbít.*“ (Iz 58, 5-6)

Půst, který vyhlašuje sám Bůh, není nikdy soužením a trápením beze smyslu, ať už si ho sami působíme, nebo na nás dolehlo odjinud. Bohem darovaný půst znamená něco jiného. A totiž - **obrat k naději**. Vyjití z nesvobody a strachu noci k nádechu nového dne. Obrat od chaosu a zmatku, ke smysluplnému dílu. Vyjití z pustiny zimy k milostivému létu. Obrat od vlastních starostí, žádostí, slabostí a nemoci k novému životu, naplněnému láskou a službou druhým.

Důležité je přitom vědět, že smyslem Bohem vyhlášeného půstu není půst samotný. Ale až jeho konec: „*Odstraníš-li ze svého středu jho, hrozící prst a ničemná slova, budeš-li štědrý k hladovému a nasytíš-li ztrápeného, vzejde ti v temnotě světlo a tvůj soumrak bude jako poledne.*“ (Iz 58,9)

Na současné krizi, kromě přímého ohrožení životů a zdraví, je nejhorší, že nevíme, kdy skončí. Říkáme, že „nevidíme světlo na konci tunelu.“ Ale v naší víře přece ono světlo spatřujeme. Věříme, že i právě v našem čase a na nás se naplňuje proroctví citované v Matoušově evangeliu: „*Lid bydlící v temnotách uvidí veliké světlo; světlo vzejde těm, kdo seděli v krajině stínu smrti.*“ (Mt 4,16)

Je to sám Boží Syn, Ježíš Kristus, jenž v jitra velikonoční neděle vystupuje z tmavého hrobu a prozařuje temnoty všech věků i tu podivnou mlhu, jež nás obklopuje ještě dnes.

Přeji nám všem, ať již tato postní doba je naplněna tímto světlem naděje.

### ***Výroční sborové shromáždění***

Letos na jaře se měly uskutečnit dvojce volby nesmírně důležité pro život sboru. Jednak volba nového staršovstva a jednak opakovaná volba faráře sboru Jiřího Palána (při opakované volbě je automatické, že kandiduje současný kazatel). Volba staršovstva měla proběhnout při výročním sborovém shromáždění v neděli 14. března. Opakovaná volba faráře pak 1. neděli po Velikonočních 11. dubna 2021.

Vzhledem ke stále nepříznivé epidemické situaci však synodní rada rozhodla, že sborová shromáždění se nemohou konat až do odvolání. Zejména ne ta volební. Je to moudré rozhodnutí. Aby volby byly legitimní, nesmí nikomu v účasti na nich bránit žádné kapacitní omezení prostoru, ani vlastní obavy z nákazy.

Co ale v naší situaci? Co se týká voleb staršovstva – nic hrozného se neděje. Výroční shromáždění může být odloženo a sejde se za příznivější epidemické situace, tak, jak jsme to udělali i loni. Dokud nebude zvoleno a jmenováno nové staršovstvo, plní všechny funkce presbyterstva staršovstvo úřadující.

Komplikovanější je situace ohledně farářské volby. Opakovaná volba musí být provedena nejpozději 5 měsíců před uplynutím doby, na kterou je současný farář povolán. Aby nedošlo vlivem epidemie k propánutí termínu, staršovstvo zvažuje, že požádá synodní radu, aby byl Jiří Palán za faráře sboru na další tři roky bez volby jmenován. To církevní zřízení umožňuje a v současné situaci je to běžná praxe.

Ačkoliv termín letošního výročního shromáždění tedy ještě neznáme, již nyní si můžete zkontrolovat, zda vaše jméno nechybí v seznamu členů s hlasovacím právem. O všem podstatném vás budeme i nadále informovat ve sborových listech, v ohláškách při bohoslužbách a na sborovém webu [cce.huslenky.cz](https://www.usredicce.cz). Sledujte také informace aktuální informace o mimořádných opatřeních na stránkách církve <https://www.ustredicce.cz/clanek/6478-Aktualizovane-informace-o-mimoradnych-opatrenich/index.htm>.

Běžné nedělní bohoslužby se konají ve sborovém sále na faře v Huslenkách každou neděli od 10:00 a jejich součástí je i nedělní škola.

1. postní neděli (21. února) bude při bohoslužbách vysluhována svatá večeře Páně.